

河南深化产教融合

高校技术转让所得 500 万内免征所得税

本报讯(记者 李娜)促进人才培养供给侧和产业需求侧结构要素全方位融合,培养大批高素质创新人才和技术技能人才。昨日,省政府办公厅印发了《关于深化产教融合的实施意见》,其中提出,对于职业学校、高等学校在一个纳税年度内符合条件的技术转让所得,不超过500万元的免征所得税,超过500万元以上的部分减半征收。

组建一批省级产教融合专业联盟

《意见》提出,我省要逐步提高行业企业参与办学程度,健全多元化办学体制,全面推行校企协同育人,用10年左右时间,组建一批省级产教融合专业联盟和省级示范性职业教育集团,开展一批产教融合建设试点,健全完善需求导向和人才培养模式,人才教育供给与产业需求重大结构性矛盾基本解决,形成教育和产业统筹融合、良性互动的发展格局,职业教育、高等教育对经济发展和产业升级的贡献显著增加。

允许企业土地资本入股职业院校

《意见》指出,我省将允许企业以土地、资本、知识、技术、管理等要素依法参股、入股或与职业院校共建产业学院(二级学院)、实训基地、创新基地等并享有相应权利。

我省还将健全学生到企业实习实训制度,企业因接收实习生实际发生的、与取得收入有关的合理支出,按税法规定在计算应纳税所得额时予以扣除。企业应当依法依规保障在岗实习生或学徒的基本劳动权益并按规定及时足额支付报酬。规模以上企业要有机构或人员对接职业院校,职业院校要按照有关规定为实习生投保实习责任保险和人身意外伤害保险,保证实习生人身安全。

推进全民技能振兴,企业应按职职工资总额的1.5%~2.5%提取教育培训经费,确保教育培训经费60%以上用于一线职工。将未按规定提取使用教育培训经费并拒不改正的行为记入企业信用记录,纳入省公共信用信息平台。

实践性教学课时不能少于一半

《意见》明确,职业学校实践性教学课时不少于总课时的50%。同时,允许职业院校、高等学校依法依规自主聘请企业工程技术人员和能工巧匠担任兼职教师并确定兼职报酬。

改进高校教师职称评审办法,针对基础研究、应用研究等不同类型分类建立评价标准。职业学校要严格落实新任教师“先实践、后上岗”和定期实践制度,专业教师每两年专业实践的时间累计不少于两个月。

我省还将创造平等就业环境,党政机关和企事业单位招聘人员不得对职业院校毕业生设置歧视性条款。

财税用地金融政策支持“一箩筐”

《意见》中还提到,我省将在财税用地、金融等各方面给予产教融合政策支持。

财税方面,职业学校、高等学校科研人员依法取得的科技成果转化奖励收入不纳入绩效工资,不纳入单位工资总额基数。对于职业学校、高等学校在一个纳税年度内符合条件的技术转让所得,不超过500万元的免征所得税,超过500万元以上的部分减半征收。

此外,将结合我省重大战略布局和产业转型升级需要,遴选5个左右省辖市、县(市)和50个左右骨干职业学校、企业开展省级产教融合建设试点,重点在校企合作、职教集团、产教联盟、混合所有制办学等方面先行先试。

郑州警方全线出击扫黑除恶

(上接一版)全国10多个省市地来市公安局考察学习打击非法收车犯罪的经验。目前非法收车违法犯罪在郑州基本绝迹。

此外,郑州警方的打击也促进了车贷行业的规范管理,公安机关对银行办理汽车分期付款业务中存在的问题进行梳理和分析,并向银监部门进行通报。日前,省银监局专门针对车贷公司等第三方担保经营单位下发了规范性文件,加强行业管理,堵塞监管漏洞。

“亮剑”指向农村黑恶犯罪,铲除一批横行乡里、称霸一方的“黑村官”和“村霸”“乡霸”。“亮剑”专项行动重点打击采取贿赂、暴力、欺骗、威胁等手段破坏干扰农村基层换届选举,侵蚀操纵把持基层政权建设;有组织、有预谋地煽动群众堵门堵路等,策划群体性上访达到非

法目的;横行乡里、为非作歹、残害百姓、破坏治安秩序或利用家族、宗族势力、少数民族身份等称霸一方;在征地拆迁、工程项目建设中强买强卖、强揽工程、封门堵路、恶意阻工等黑恶势力。截至目前,全市公安机关在“亮剑”专项行动中共打掉农村黑恶势力犯罪团伙案件36个,抓获犯罪嫌疑人366名。

“飓风”行动横扫“六黑”违法犯罪

(上接一版)严重侵害了转院病人的人身财产安全,扰乱了医疗秩序。同时,“黑120”救护车医疗设备不全,严重影响转院病人的生命健康安全。

在打击“六黑”犯罪“飓风”行动中,郑东分局成立专案组,一举打掉该团伙,抓获团伙成员17名,扣押“黑120”救护车8辆、商务车3辆,破获案件30余起。目前17名犯罪嫌疑人已经高新区人民检察院批准逮捕。

须水分局联合建设路分局打掉“黑保安”犯罪团伙

2017年以来,以犯罪嫌疑人马某为首的“黑保安”团伙,为获取非法经济利益,广泛聚集社会闲散人员及有前科的劣迹人员,假借保安公司名义,接受雇佣,参与与警站队,插手民间纠纷,成为有固定的聚集点,用其他身份进行掩饰的寻衅滋事犯罪团伙。

该团伙统一出场站队的服装,冒充保安公司的保安,出场站队,有组织地大肆实施暴力殴打、持械打砸、言语威胁、壮势示威等违法犯罪活动,直接插手债务纠纷、拆迁纠纷等,充当“地下执法队”,构成寻衅滋事罪。

经查,自2017年以来,该团伙在郑州市范围内实施出场站队

数达50余次,造成5人轻伤,多人轻微伤,非法获利100余万元。该团伙有组织地实施寻衅滋事犯罪活动,严重扰乱了社会秩序,造成恶劣的社会影响。

“飓风”行动中,须水分局联合建设路分局成立专案组,一举打掉该团伙,抓获犯罪嫌疑人36名,破案20多起,其中25名犯罪嫌疑人已经中原区人民检察院批准逮捕。

金水路分局打掉“黑保安”犯罪团伙

自2016年4月份以来,以犯罪嫌疑人李某为首的“黑保安”团伙,为获取非法经济利益,购买运兵车、数百套特勤保安服、头盔、盾牌、警棍等工具,多次组织社会闲散人员充当“黑保安”,接受雇佣,有组织地大肆实施暴力打砸、言语威胁等违法犯罪行为。该团伙共造成5人轻伤,多人轻微伤,严重扰乱了我市正常的社会秩序。

在打击“六黑”犯罪“飓风”行动中,金水路分局一举打掉该团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,扣押汽车1辆,冻结涉案资金865万元。其中6名犯罪嫌疑人已经金水区人民检察院批准逮捕。

登封市公安局打掉“黑中介”犯罪团伙

自2009年以来,以犯罪嫌疑人张某为首的“黑中介”团伙,为获取非法经济利益,依托成立的培训机构,多次有组织地采取雇凶伤害、扰乱办公秩序、威胁、恐吓、雇佣黑客破坏计算机信息系统等手段,打压其他竞争对手,企图垄断该类培训市场。

经查,该团伙通过雇佣黑客,长期、多次攻击了多家同行业培训机构的网站,造成网站长时间瘫痪。同时,该团伙通过雇凶伤害,扰乱同行业机构办公秩序,恐吓、殴打他人,造成1人轻伤、多人轻微伤,多家培训机构财产损失合计上百万元,严重损害了当事人生命财产安全,扰乱了市场正常经营秩序。

登封市公安局成立专案组,侦查发现该团伙作案范围涉及北京、河南、江苏、云南、陕西等全国多个地区。

在打击“六黑”犯罪“飓风”行动中,登封市公安局一举打掉该团伙,抓获犯罪嫌疑人15名,破案17起,冻结涉案资金900万元。目前13名团伙成员已经登封市人民检察院批准逮捕。

以案说法·以案促改

《条例》向诬告陷害者亮剑出招

近日,长沙市纪委监委通报了7起为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责的典型案例,及时为受到不实举报的干部澄清正名。此前,山东、四川等地纪委也先后通报曝光了多起诬告陷害党员干部典型案例。《中国共产党纪律处分条例》对于诬告、陷害他人的行为,有什么处分措施?

答:原《条例》第六十九条明确:“诬告陷害他人意在使他人受纪律追究的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

新修订的《条例》对这一款内容进行了充实,更加注重对党员干部的保护,新修订的《条例》第五十二条明确:“制造、散布、传播政治谣言,破坏党的团结统一的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。政治品行恶劣,匿名诬告,有意陷害或者制造其他谣言,造成损害或者不良影响的,依照前款规定处理。”

法邪必须扶正,激浊方能扬清。只有让诬告者受到严惩,体会到代价之重,才能刹住歪风邪气,形成激励党员干部担当新作为的正向氛围。今年5月,中共中央办公厅印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》明确指出,要严肃处理诬告陷害行为,及时为受到不实反映的干部澄清正名、消除顾虑。上述地区纪委监委的这些有力举措,传递出为干事创业者撑腰鼓劲、向诬告陷害者亮剑出招的强烈信号,树立了扶正祛邪、激浊扬清的鲜明导向。

对拉票贿选等行为零容忍

2018年春节前,惠济区迎宾路办事处木马村村民崔某、弓某、王某为在村换届中获取群众支持,以发放福利的名义向部分党员群众发放实物或购物券,并在3月份组织的党支部委员候选人选举前夕,通过电话或当面表达的形式进行拉票,最终三人被选为木马村党支部委员候选人初步人选。那么,对于村组党员干部在选举中拉票贿选的情况,纪检监察机关应给予何种处分?

答:党员干部拉票贿选属于违反组织纪律行为。新修订的《条例》第七章第七十五条明确:有下列行为之一的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分:在民主推荐、民主测评、组织考察和党内选举中搞拉票、助选等非组织活动的;在法律规定的投票、选举活动中违背组织原则搞非组织活动,组织、怂恿、诱使他人投票、表决的;在选举中进行其他违反党章、其他党内法规和有关章程活动的。

相对于原《条例》第七十二条,新修订的《条例》还增加了“搞有组织的拉票贿选,或者用公款拉票贿选的,从重或者加重处分”的条款。

《条例》对党员干部拉票贿选等行为零容忍。上述三人身为中共党员,违反组织纪律,在支部换届选举中贿赂党员群众,扰乱村级党组织换届秩序,造成不良社会影响。但鉴于三人在审查期间认错态度较好,积极配合组织审查,故惠济区纪委给予崔某等三人党内警告处分,并责成迎宾路办事处党工委取消了三支部委员候选人资格。

本报记者 赵文静 整理

《中国共产党纪律处分条例》向诬告陷害者亮剑出招

新密市民政局党组成员、副局长赵保德接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从郑州市纪委监委获悉,新密市民政局党组成员、副局长赵保德(正科级)涉嫌严重违纪违法,目前正接受新密市纪委监委纪律审查和监察调查。

安全生产警钟长鸣 他山之石 湖北山东设专业委员会 加强行业领域安全生产 8月23日,山东省政府办公厅发布《关于调整省政府安全生产委员会成员并设立16个安全生产专业委员会的通知》,决定设立16个安全生产专业委员会,每个专业委员会均由分管副省长任第一主任。

同参与 共分享 “郑”前行 健康城市建设 我市将进一步提升居民健康素养水平 近日,市健促办、爱卫办公布我市健康素养水平监测结果,我市居民健康素养水平为16.2%,高于全省和全国平均水平,但与全国先进城市和国家中心城市要求相比还有一定差距。

他山之石:先进城市这么做 苏州市健康素养提升虚实结合多姿多彩 2017年苏州市开展的城乡居民健康素养监测结果显示,该市居民健康素养水平为25.39%,处于全国先进水平。 苏州市从2009年起开始逐年开展居民健康素养水平监测工作,居民健康素养水平从2009年的15.3%增长到了2017年的25.39%,增长了10.09个百分点。